

中欧班列中通道累计通行量突破20000列



8月3日,随着一列满载55个集装箱的中欧班列经二连浩特铁路口岸驶出,标志着中欧班列中通道自2013年通行首列中欧班列以来,累计通行量突破20000列。

二连浩特铁路口岸是中欧班列中通道的关键节点,随着我国国际经贸合作的持续深化,这里的中欧班列在开行方向、数量、频次等方面,呈现出明显增长态势。

运输货物也从最初的金属、化工、服装鞋帽产品,逐步转变为新能源汽车、电子产品、家用电器等高附加值产品。

2022年,中欧班列中通道累计通行量突破10000列大关。

而突破第2个“万列大关”,仅用时3年。目前,中欧班列中通道运营线路达73条。通达德国、波兰等10余个国家的70多个枢纽站点。

辐射国内24个省(区、市)的60余座城市。

水利部对甘肃青海宁夏3省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月3日电(记者 魏弘毅)记者从水利部获悉,水利部3日对甘肃、青海、宁夏3省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据预报,3日青海东北部、甘肃中部、宁夏北部等地将有大到暴雨。受其影响,黄河上游支流湟水、大通河、庄浪河、洮河等河流将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警洪水。

为应对可能出现的汛情,水利部要求地方水利

部门和相关流域管理机构密切监视雨水情变化,加密滚动会商研判,及时发布预警信息,切实落实水库、淤地坝及在建工程防汛责任和安全度汛措施,系统、科学、安全、精准调度防洪工程体系,强化堤坝巡查防守,做好中小河流洪水、山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命财产安全。

当前,水利部已派出2个工作组赴青海、宁夏暴雨洪水防御一线协助指导。

成都世运会抵离中心投入使用 官方抵离服务正式开启

人民网成都8月3日电(记者 郭莹)8月7日至8月17日,第12届世界运动会(以下简称“成都世运会”)将在中国成都举行。

3日零时开始,成都世运会官方抵离中心正式运行,全面开启成都世运会抵离通关服务工作。上午8时25分,首个世运会比赛项目“软式曲棍球”第一批团组30名新加坡运动员抵达成都天府国际机场,同机抵达的还有5名配额外随队官员、1名IF官员。此外,当天还有瑞士等多个团组抵蓉。

目前,抵离中心已在成都天府国际机场、成都双流国际机场及成都东站设立抵离通关服务区,配备熟练掌握英语的抵离专员,完成抵达送离指引、咨询等工作。

据悉,从即日起至8月18日为官方抵离服务期。成都天府国际机场、成都双流国际机场、成都东站是成都世运会官方抵离地点。官方抵离服务期间,将为通过国际航班、港澳台航班、国内航班及列车抵离成都的赛事注册人员提供抵离服务,赛事注册人员可通过抵离中心的精心安排在成都天府国际机场、成都双流国际机场及成都东站享受24小时抵离服务保障。

记者了解到,为提升参赛人员出入境通关效率,抵离中心已协调海关、边检、机场、航司等单位为赛事注册人员提供了出入境便利措施。

据成都海关员彭允介绍,“成都海关为世运会涉赛人员和物资制定了多项通关便利措施,开设了专用通道,应用一体化智能通道快速完成海关检查,对运动员携带的皮划艇、自行车等大件器材提供专人对接、专区办理的通关服务。此外,成都海关还与北京、上海等8个海关建立通关监管协同保障机制,为涉赛人员、物资提供‘7×24小时’通关服务。”

据四川边检总站成都边检站执勤一队副队长晋斐介绍,截至8月2日24时,从成都航空口岸入境参加世运会相关人员110余人次,其中包含运动员85人次。随着世运会临近,入境参加赛事人员将大幅度增加。“世运会抵离服务期间,我们为赛事人员申请了可以凭世运会邀请函免填外国人入境卡、免采生物指纹信息的便利措施。加强与成都世运会执委会、承运航空公司沟通协调,实现信息共享,确保提前获悉参赛人员动态、做到即来即检。”

动动手指就搞定

医保跨省异地就医 为参保人保驾护航

“以前报销需要拿着一摞发票回老家,现在刷医保卡就能直接在医院报销,方便多了!”河南居民窦女士退休后长期随子女居住在北京,随着医保跨省异地就医直接结算的推开,以前往往需要几周的报销流程,现在几秒钟就可以完成,还不用自己垫付资金。

窦女士的体验并非个例。跨省异地就医直接结算,正在给越来越多的参保人带来实实在在的便利。

跨省异地就医直接结算适用于跨省异地长期居住人员和跨省临时外出就医人员,参保人线上备案后,即可按照“就医地目录,参保地政策”享受直接结算。国家医保局数据显示,目前全国跨省联网定点医药机构达64.4万家,“十四五”期间,跨省异地就医直接结算服务超5亿人次,减少群众垫付超5500亿元。

“从备案到报销,都不用从上海跑回福州,也不需要邮寄材料,在手机上操作就可以了。”80多岁的翟先生退休后长期跟随儿子居住在上海,此前因骨折在上海住院。住院期间,家属通过手机登录闽政通App的“异地就医备案智能批”服务,系统自动审核秒批。

跨省异地就医直接结算越来越便捷的背后,是强大的医保信息系统支撑。截至2025年6月底,全国超过12.36亿人开通使用医保码,医保码日均结算超过1450万人次,就医买药实现扫码直接结算,医保政务服务线上可办率从2020年的55%增长至2024年的92%。

与此同时,门诊慢特病跨省异地就医直接结算也在“扩围”。2024年,在高血压、糖尿病等5种门诊慢特病的基础上,新增慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎和强直性脊柱炎5种门诊慢特病,进行跨省直接结算。

来自河北廊坊的参保居民刘女士是这项政策的受益者。患有强直性脊柱炎的她长期在北京进行治疗,治疗所需的司库奇尤单抗注射液每支870元,一次需要4支,通过门诊慢特病跨省异地就医直接结算,她可以使用医保基金支付1519.2元。“医保服务太贴心了,我再也不用带着发票回河北了!”

最新数据显示,截至2025年第一季度末,门诊慢特病跨省异地就医直接结算定点医疗机构数量为7.4万家,较2024年年底增长2.62%。

动动手指,医保服务高效办。

国家医保服务平台App异地备案和线上查询等功能不断完善,支持线上查询异地联网定点医药机构、医保服务热线、个人报销费用等信息;京津冀实现“一卡通行”,无需办理异地就医备案手续,即可享受医保报销待遇……更多探索正在进行,让老百姓异地就医更方便。

国家医保局副局长黄华波表示,将继续推进数智赋能,更好提供精准化、精细化服务,满足群众多元化的医疗保障需求。

来源:新华网